

教育一个孩子 影响一个家庭 带动一个社区

小记者走进碧桂园社区学习垃圾分类

□王俊祥 常晶晶 文/图

本报讯 7月26日，周口报业小记者走进周口市城乡一体化示范区碧桂园社区，开展“暑期分类‘童’行动，绿色家园齐守护”主题社会实践活动。

小记者们通过沉浸式体验，学习垃圾分类知识，感受科技助力环保的魅力，争当“垃圾分类小达人”，立志带动家庭共同行动，助力全社会营造垃圾分类新风尚。

当日9时许，小记者在社区志愿者的引领下来到碧桂园社区。

社区干部首先在一台智能回收箱前，生动讲解了生活垃圾四分类（可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾）的基础知识及其对环保和资源节约的重要性。活动中，社区志愿者耐心解答了小记者们的疑问。

“一次性餐具、过期药品分别属于哪类垃圾？”一场围绕垃圾分类知识的趣味竞答随即展开。踊跃的答题声和获得小礼品的欢呼声，吸引了正在玩耍的社区小朋友纷纷加入。大家踊跃互动，分享起日常生活中的分类小窍门。

“旧报纸、塑料瓶和快递盒等垃圾，投进这个智能回收箱，称重后就能‘垃圾换现金’。真是太方便了！”一名小记者表示。

社区干部边讲解边演示：将压缩后的旧报纸和快递盒投入箱内，经过扫码、投放、系统称重，手机显示“1.20元”到账。

随后，小记者纷纷体验。大家连连惊叹“真是太神奇了，我回家之后也要告诉爸爸妈妈养成垃圾分类的好习惯！”通过亲身体验，小记者们感受到科技让垃圾分类变得更便捷高效。

在社区会议室，一场系统的垃圾分类科普小课堂开讲，小记者们积极参与举手抢答活动，优胜者还获得了小礼品。

活动尾声，孩子们还参观了社区新启用的骑手友好爱心驿站，感受到社区服务新就业群体的浓浓善意与温情。

“希望你们将今天的收获带回家，从减少使用一次性用品做起，和父母一起做好家庭垃圾分类，和家人一起养成好习惯。”碧桂园社区党支部书记陈明丽寄语小记者，“积极参与社区活动，争做垃圾分类的‘明白人’，真正实现‘教育一个孩子，影响一个家庭，带动一个社区’目标。”



小记者与碧桂园社区党支部成员合影留念。



小记者学习使用智能回收箱。



小记者通过“趣味知识转盘”学习垃圾分类知识。



小记者在志愿者的帮助下体验智能回收箱。

本版组稿 杨永清

小记者记录科创少年精彩瞬间



小记者采访 AR 人工智能算法项目参赛者。



小记者采访无人机项目参赛者。



小记者在活动现场。

7月26日，由周口市科学技术协会主办的周口市中小学人工智能创新实践活动中周口高级中学落下帷幕。来自全市各县（市、区）的500多名中小学生在这场科技盛宴中展现了优秀的创新能力和实践精神。活动期间，周口报业小记者深入一线，用文字和镜头记录科创少年的精彩瞬间，与参赛选手们积极互动，共同见证了未来科创力量的蓬勃生机。

杨永清 田家瑜 文/图